Урок  на тему:

«Закон Авогадро . Молярний об’єм газу»

Мета:

Освітня:

Почати вивчати газові закони

Ознайомитись із поняттям  « молярний об’єм  газу»

Навчитися обчислювати об’єм газів, якщо відома кількість речовини та маса

Розвивальна:

Розвивати  знання про   значення кількісних  характеристик для газів

Вміння застосовувати формулу для обчислення об’єму газу, спираючись на знання величини молярного об’єму газу

Виховна:

Формувати діалектико-матеріалістичний світогляд учнів

 Тип уроку: Урок «відкриття» нових знань.

Методи : «відкритий мікрофон»

Обладнання : Періодична система хімічних елементів Д.І. Менделєєва.
Базові поняття та терміни : атом, молекула, кількість речовини, моль, стала 

Авогадро, молярний об’єм газу
І.Самовизначення до діяльності

Мета: включення у навчальну діяльність на особистісно- значущому рівні  за схемою: 

« треба»-«хочу»-« можу»

1.Позначте символ кількості речовини: 

А  W
Б   
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В  M
Г  m
2.Молярна маса ортофосфатної кислоти (H3 PO4) дорівнює:
А  98 г
Б  98 г/моль
В  88 г
Г  88 г/моль

3. 0,1 моль натрій гідроксиду (NaOH) має масу:

А  40г

Б  4г

4.В  0,4г азоту N2 кількістю речовини 5 моль містить молекул:

А  3 
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Б  30 
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В  35 
[image: image4.wmf]·

1023
          Г  40 
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5.Установіть відповідність між масою та кількістю речовини: 

маса речовини


кількість речовини   

	А
	

	Б
	

	В
	

	Г
	


А  сірка (128 г)


1  5 моль


Б  вуглець (60 г)


2  4 моль
В  магній (24 г) 


3  2 моль
Г  кисень (96 г)


4  3 моль






5  1 моль
     6. Де більше молекул: в 22,4 л (н.у.) хлору (Cl2) чи в 19 г Фтору ( F2)?

ІІ. Актуалізація знань та фіксація   утруднення

Мета:виявити місце і причину утруднення
Вчитель:

· Чи можемо ми обчислити,скільки молекул міститься у 71г хлору? (Так)

До дошки виходить учень і обчислює,застосовуючи формулу для визначення молярної маси хлору, формулу для визначення кількості речовини фтору у даній масі фтору і формулу для визначення кількості молекул фтору через число Авогадро. Але задача виявилась не розв’язаною до кінця
ІІІ. Виявлення причини утруднення та постановка мети діяльності,

Мета: виявлення  місця та причини утруднення,формулювання теми та мети уроку.
Щоб розв’язати задачу до кінця, треба навчитися визначати кількість молекул газоподібних речовин, маючи об’єм даного газу.
IV. Побудова  проекту « відкриття»  нового знання як можливість вийти із утруднення

Мета: побудова учнями нового способу  дії і формування  можливості  його використання

Молекули у газах знаходяться у постійному русі та на значних відстанях одна від одної. Якщо порівнювати ці відстані із розмірами молекул,то останніми можна знехтувати. Це різко відрізняє гази від рідин та твердих тіл.При переході речовини із рідкого стану у газоподібний відстані між молекулами збільшуються у десятки разів. Об’єм газу визначається відстанями між молекулами.За однакових   температури і тиску для усіх газів ці відстані приблизно однакові.Звідси можна стверджувати,що за однакових умов у однакових об’ємах міститься однакове число молекул.

Це і є закон Авогадро.

Якщо розглянути зворотне твердження, то одержимо наслідок із цього закону: « Однакове число молекул будь-яких газів за однакових умов займає однаковий об’єм» 
Як правило вимірювання проводять за нормальних умов. Це за температури 00С та тиску 1 атм.або 760 мм.рт.ст..Також для деяких розрахунків використовують стандартні умови – тиск 1 атм. Та температура 250С.

Об’єм газу,що містить за нормальних умов число частинок рівне числу Авогадро,називається молярним об’ємом . цей об’єм складає 22,4 л. Відповідна постійна величина називається молярним об’ємом  газів. ЇЇ позначають Vm, і вона чисельно дорівнює 22,4 л/моль. Для зручності проведення розрахунків нам необхідно визначити параметр. Який би пов’язував  кількість речовини та об’єм газу   
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V. Первинне закріплення з коментуванням

Мета: засвоєння нового  способу дії
     1.  Позначте символ молярного об'єму газів:
А  V
Б  M
В  Vm
Г  m

     2.  Позначте одиницю вимірювання молярного об’єму газів:  
А  г/моль
Б  л

В  л/моль
 Г  г

     3.  За нормальних умов молярний об’єм газів дорівнює:  

А  1 л
Б  22.4 л/моль
В  22.4 л
Г  11.2 л/моль

      4.11,2 л водню за нормальних умов містять кількість речовини: 
А  0,1 моль
Б  0,5  моль
В  1 моль
Г  0,01 моль

VI. Самостійна робота з самоперевіркою за еталоном
Мета:засвоєння нового способу дії.

 Оберіть правильні відповіді (їх може бути дві й більше).

1.Позначте символ та одиниці вимірювання молярної маси речовини: 

А  M
Б  Mr
В  г
Г  г/моль

      2. Умовами застосування закону Авогадро є: 

А  газоподібний стан речовини
Б  P,V,T –  постійні
В  рідкий стан речовини
Г    P,V,T –  змінні

      3. Кількість речовини є співвідношенням таких величин:

А  
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      4. Легшими за повітря є такі гази:
А  O2
Б  N2
В  H2
Г  CO2
      5. 0,5 моль молекулярного водню містять 
А  6,02 
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1023  молекул Н2
Б  6,02 
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1023   атомів Н
В  3,01 
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1023   молекул Н2
Г  3,01 
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     6. Кількості 0,1 моль води відповідають 

А  1,8 г
Б  18 г
В  6,02 
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1023   молекул
Г  0,6 
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 До кожного рядка позначеного літерою доберіть відповідник позначений цифрою і впишіть його в таблицю.
     7. Установіть відповідність між хімічною формулою та значенням молярної маси речовини:

формула речовини

молярна маса речовини   

	А
	

	Б
	

	В
	

	Г
	


А  NaOH



1  232 г/моль


Б  H2SO4



2  40 г/моль
В  Fe3O4 



3  98 г/моль
Г  Al(NO3)3



4  100 г/моль






5  213 г/моль

     8. Установіть відповідність між формулою газоподібної речовини та значенням її відносної густини за воднем:

газ




відносна густина   

	А
	

	Б
	

	В
	

	Г
	


А  O2




1  14


Б  N2




2  16

В  CO2 



3  22

Г  H2S



4  10






5  17
     9. Установіть відповідність між хімічним рівнянням і сумою всіх коефіцієнтів:
Хімічне рівняння


сума коефіцієнтів   

	А
	

	Б
	

	В
	


А  Al + O2 → Al2O3

1  6


Б  Fe + O2 → Fe3O4

2  9
В  Mg + O2 → MgO

3  4






4  5

     10. На одній шальці терезів знаходиться вода кількістю 0,5 моль. Яку кількість натрій гідроксиду (NaOH) необхідно покласти на іншу шальку терезів, щоб терези прийшли до стану рівноваги?

V. Рефлексія.

Мета: самооцінка результатів діяльності та усвідомлення нового знання

VI. Домашнє завдання. Повторити   вивчений  протягом  теми  матеріал,розв’язки задач  та підготуватись до контрольної роботи
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